

Окончательное решение по делу журналистов «Овозы», возможно, будет принято в конце декабря

Судебное слушание по делу журналистов газеты «Овоза» в очередной раз отложено из-за неявки в суд экспертов, проводивших повторную лингвистическую экспертизу текста статьи «Райхона пи-пи-пи Афгонистон» («Овоза», № 25 от 21 июня 2007 года).

Как сообщил «АП» адвокат журналистов Иноят Иноятов, в пятницу членам экспертной группы Института языка и литературы им. А.Рудаки АН Таджикистана, проводившим повторную экспертизу, были вручены повестки с требованием явиться в понедельник в зал суда. «Мы ожидали, что сегодня будет последнее слушание по этому делу и сегодня же будет вынесено решение, однако члены экспертной группы не смогли сегодня присутствовать на заседании в связи с тем, что на это же время в Институте назначено собрание. Заседание, уже в который раз, было вновь перенесено на завтра, 18 декабря», - отметил он.

В пятницу, истец - певица Райхона Рахимова сообщила «АП», что судья предложил сторонам решить вопрос мирным путем. «Председательствующий на процессе судья Акбар Сафаров предложил сторонам пойти на мировую. Я согласилась с этим предложением, но при условии, что подсудимые принесут мне публичные извинения и признают, что они были не правы. Более того, я не требую, чтобы они сделали это через СМИ, так как не хочу их унижать», - отметила она. Ответчики же в корне не согласны с таким предложением, а их адвокат намерен до конца отстаивать свою позицию.

По неофициальной информации, окончательный вердикт по делу журналистов будет вынесен в конце месяца, так как до 25 декабря судьи, в том числе и те, кто задействован на данном процессе, должны сдать отчет о проделанной работе за 2007 год.

Напомним, что 13 декабря, в столичном суде района Фирдавси после почти двух месячного перерыва возобновился процесс по делу журналистов газета «Овоза». На скамье подсудимых - главный редактор издания Саида Курбонова и два корреспондента газеты - Мухайё Нозимова и Фарангис Набиева. Журналисты обвиняются по трем статьям Уголовного Кодекса РТ: 135, ч.2 (Клевета, содержащаяся в публичных выступлениях), 136, ч.2 (Оскорбление, содержащееся в публичных выступлениях) и 144 (Незаконное собиране и распространение информации о частной жизни) УК РТ. В своем иске против журналистов, на основании которого 11 июля текущего года столичной прокуратурой было возбуждено уголовное дело, эстрадная певица Райхона обвинила их в оскорблении ее чести и достоинства в статье «Райхона пи-пи-пи Афгонистон», опубликованной в еженедельнике «Овоза», где было описано ее выступление в Афганистане.

Первое судебное слушание стартовало 10 октября, но уже 16 октября текущего года слушание было приостановлено: суд, по просьбе защиты, потребовал провести повторную лингвистическую экспертизу текста статьи, причем не одним человеком, а рядом экспертов.

Повторная лингвистическая экспертиза была проведена сотрудниками Института языка и литературы им. А.Рудаки Академии наук Таджикистана Сайфиддином Назарзода, Сайфиддином Мирзоевым и Гиесиддином Кадыровым и именно их ждут в суде для разъяснения результатов экспертизы.

<http://www.asiaplus.tj/>